

8 June
Mississ

Пролетарі всіх країн єднайтеся!

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

РІК X. Ч. 12. СУБОТА, 9 ЛЮТОГО, 1918. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 9th, 1918. No. 12. VOL. X.

РОСІЯ ОСВОБОДИТЬСЯ ВЖЕ І З ПОПІВСЬКОГО ЯРМА

ЗАГИБІЛЬ ЦЕРКВИ В РОСІЇ.

ПЕТРОГРАД, 4 лютого. — Нині прогосив Совет декрет, підписаний Ніколаєм Леніном й прочими членами правителів, силою якого розділюється обсолютно церква від держави й конфіскується всі церковні реальності і спряжки, і взагалі усякі рухомі і не рухомі маєтки. В декреті кажеться, що релігійні стоварищення можуть уживати дальше церковних проперти, однак виключно для релігійних обрядів, при чім право власності належить до держави.

Релігійна свобода гарантується так дово, як дово релігійні стоварищення не мішають ся в соціальний порядок, не обмежують прав однієї і не шкодять державі. Ніякі релігійні застереження не вимагають гордан з під горожанських обовязків. Релігійна присяга касується, а на її місце вступає звичай на обшьяна.

Шлюбні обряди і метрикальні справи мають провадити цивільні урядники. Релігійне навчання касується ся в усіх державних і приватних школах.

Держава не буде підпомагати фінансово ані морально ніякої церковної організації ані ніякого релігійного агента. Ніякому релігійному товариству не буде дозволено посылати ніякі небуль проперти, однак буде вільно пожитати їх для церковних обрядів від держави.

В донесенні говорить ся, щ монахи заатакували Червону Гвардію палицями так що жовніри були змушені стріляти ради самооборони.

ПОПИ БОРОНЯТЬ СЯ.

Наслідком зайняти большевиками Александроневського монастиря в Петрограді, й наслідком інших конфіскацій церковних цюльностей, високочесносьвященний (агіл...) Тіхон, патріарх усьої Росії й московський митрополит проголосив нині в Москві анатему, в якій викликає большевицьких лідерів й визнає вірних до оборони церкви.

ЛОНДОН, 7 лютого. — З нагоди розлау церкви від держави вислало большевицьке правителство бездротним телеграфом комунікат, з якого показується ся, що російське правителство сконфіскувало абсолютно усі церковні маєтки з тим, що від нині усі вони переходять на власність народу й мають бути уживані для загальноного добра.

Большевицькі комісарі публічної добродійности, які перейняли контролю над церковними маєтками, заявляють, що дохід з них має бути зужитим головною на полішене доїл тих, що найбільше потерпіли наслідком експлуатації капіталістичних стоваришень.

Уські видатки на підмогу церков і церковних обрядів касуються ся.

ГОРЕ ПОПАМ!

Після 1-го марта попи не будуть побирати від правителства ніякої платні, хоча і вилатити ся їм в останне платно чотири тижні наперед. Попи, що лишуть ся на своїх станови-

АНГЛЮ - АМЕРИКАНСЬКИЙ ЗАГОВІР?

Німецькі часописі подають сензаційні вісти про англо-американський заговір" в цілі розпалена огню революції в Німеччині. В статях говориться, що в Нью Йорку в день Нового Року зібрано на сю ціль \$2,000,000.

Метою заговірників є викликати ряд революцій в Німеччині, Австро-Угорщині, Туреччині і Болгарії.

Провідниками заговору є сенатор Стоун, лорд Рідінг і викант Норквіч. Гітзда заговірників є по всіх неуральних краях, що оточують Німеччину. Звідляти перекрадають ся в границі Німеччини по німецькі говорачі агітатори й тут ведуть страйкову пропаганду серед рядів німецького робітництва.

Берлінські вечірні депеші доносять, що соціалістичного посла Вільгельма Дітмана арештовано в хвилі, коли він почав був бесіду до народу на передмістї Берліна.

Тов. Дітман є одним з найцінніших провідників німецької соціал-демократії, який в осені роззивнув був країно не безпечну для німецького кайзеризму противоуному агітацію серед німецьких моряків.

Останні депеші доносять, що тов. Дітмана засуджено на 6-літню вазніцію в твердині.

ПРИВІТ КАЙЗЕРОВИ.

ЛОНДОН, 7 лютого. — Минувшої суботи вечером кинув хтось з товпи демонстрантів бомбу на цісарську палату в Берліні. Арештовано двацять і п'ять осіб.

7 МИЛІОНІВ ФУНТІВ ПОЖИВИ.

ЛОНДОН, 8 лютого. — Кон трольор поживи лорд Ронда заявив, що в однім тижни в грудні затопили німецькі підводні лодки 3 мільйони фунтів вудженни і 4 мільйони фунтів сира.

Отсе і поясняє нечувану до ричкечу повиснені середників поживи в Канаді.

Щах, перейдуть під управу комісарів публічної добродійности на збірне домагана парохії. Вони можуть продовжати свої церковні функції і церемонії під услівем, що побирати муть платню від громад як приватні люди.

НА ВІКИ ПРОПАЮ...

До анатемі патріарха Тіхона не прикладає тут ніхто найменшої уваги. В Росії молоде покоління перестало вже давно вірити в попівські небезлічі, і лише найтемніша маса по-більшовицьки закатунах Росії дряжиться ще на вид патріаршої ряс.

Загалом вірять усі, що персхід незмірних церковних богатств Росії на рід народа буде подією великанської ваги не лише в житті російського народа, але й в житті культурних народів усього світа.

Пановано попів прийшов відкрити давно належний йому кінець.

РІШУЧИСТЬ БОЛЬШЕВИКІВ.

ПРОГАНЯЮТЬ АЛІАНТСЬКИХ АМБАСАДОРІВ.

Похвала Революції.

СТОКГОЛЬМ, 8 лют. — Через Фінляндію доходить вісти, що большевицьке правителство прогнало з Петрограду аліантських амбасадорів. Американський амбасадор в Стокгольмі, Айра Нелсон Морріс, не знає про се нічого.

Рівночасно доходить вісти, що на улицах Петрограду панує великий заклот. Стрілянина й плондроване складів на порядку денним.

ПОХВАЛА РЕВОЛЮЦІОНЕРАМ.

ПЕТРОГРАД, 6 лютого. — Робітничі і салдатські депутати проголосили відозву до подібних жовнірсько-робітничих організацій, зорганізованих недавно в Берліні і Відні, в якій висловлюють радість російських робітничих і салдатських організацій на вість про славу боротьбу проти німецького й загально світового імперіалізму в хвилі, коли австрійсько-німецькі лідичі і банкири приготувались ся розбити замучує Польщу, а фон Гобман, фон Кильман і фон Гінденбург загрожують своїм і незалежності Курляндії і Литви.

Відозва визнає австро-німецьких робітників продовжати дальше свої змаганя аж до того кінця, щоби мирові переговори, початі революційною Росією з фон Кильманом в Бересті Литовським, закінчили в Берліні Карло Лібкнехт, славний провідник німецької соціал-демократії, який саме тепер находить ся з ласки кайзера в тюрмі.

НЕ ПОМОЖЕ!

ПЕТРОГРАД, 8 лют. — Большевицькі часописі виступають дуже рішучо проти підлях інсинуацій німецької буржуазної преси, яка сьвідомо дурить німецькі маси байками про те, що бунт по російські большевики стоять в змові і союзі з бритийсько-американськими імперіялістами.

Німецькі буржуазні часописі представляють большевиків перед німецькими народам як банду розгуканих хуліганів в тій цілі, аби переконати німецьке суспільство в тім, що в Німеччині не треба звертати уваги на домагана робочого народа. (!)

КЛОПІТ З ПОЛЬСЬКИМИ ПОВСТАНЦЯМИ.

ПЕТРОГРАД, 8 лют. — Пр. Криленко, начальник вожд большевицької армії, проголосив відозву, в якій постановляє відтати від польського легіону в російській армії всякий довіз живности, а команданта легіону Довгуга Мосціського вимагає з під опіки права. Рівночасно визнає начальний вожд усіх большевицьких в польським легіоні опустити ряди.

Отся постаново Криленка на ступіна наслідком ворожого становища польських командантів, які не згодили ся зрівнати своїх офіцирів з простими ря-

ДОМАШНЯ ВІЙНА.

ПЕТРОГРАД, 6 лютого. — Віська революційної армії в Мінську (Біла Русь) зайняли Ніжин і їдуть на Київ.

З німецьких кругів доносять, що Поляки зайняли головуню російську квартиру в Могилеві й арештували прапорщика Криленка, команданта російської армії разом з його штабом.

Рівночасно те саме жерело доносить, що Україні (буржуазія) відбили Київ.

УКРАЇНСЬКА РЕВОЛЮТА.

ПЕТРОГРАД, 6 лютого. — У відповіді на депешу, яка подала, що Центральна Рада в Києві підняла ся зрадницько проти власті Савета (т. е. большевицького правителства), чорноморська фльота і селянський савет проголосили свою вірність народним комісаріям (т. е. большевицькому правителству).

ОСТАННІ ВІСТИ З УКРАЇНИ.

ЛОНДОН, 8 лютого. — Німецькі часописі твердять, що в мирових переговорах на конференції в Бересті Литовським настунуть скоро розлам між німецько-австрійською а російською делегацією.

Причиною розламу є Україна, з якою німецько-австрійське правителство бажать до вську ціну заключити сепаратний мир ради як найкоршого отриманя так коначної ім української пшениці. Загалом депеші з України дождає непевні. Ті депеші, що доходять з Києва через Німеччину, доносять про побіду старої Укр. Центральної Ради, а навпаки депеші, які доходять за посередництвом бездротного телеграфу з большевицьких кругів доносять про побіду большевицьких Рад не лише на Україні, але й на Криму і на Білій Русі, де в руки большевицькі улапо місто Бобруйськ, недалеко Мінська.

На Україні жовніри переходять масово в ряди большевицької армії.

З Сабодської України доносять, що генерал Алексеев масерує на північ і заявив до розі чимало стаян на шляху в напрямі до Харкова і Вороніжа.

Головну квартиру рішили большевики перенести з Могилева до Петрограду.

Тисячам австрійсько-німецьких плінників дозволили большевицьке правителство вернути домів.

Довиками відповідно до засад большевицького демократизму.

Тов. Криленко твердить, що польські офіцири стоять під впливом польської буржуазії, головнов польських лідичів, які ніяким чином не хочуть піддати ся під розкази простого люду.

Та є надія, що шляхотно уроджені польські панове придуть скоро до опаматаня. Народ ім в тім допоможе.

ПОВСТАНЄ ТАТАР.

ПЕТРОГРАД, 6 лютого. — Татарські відділи зайняли Ялту в Таврицькій й їдуть на Севастополь.

Севастополь є головнов воєновою пристанею Росії при Чорному Морю.

На Криму і на Кавказі живе коло 2 мільйони Турко-Татар. Є се потомки тих азійських варів, що перед сотнями літ впади були під проводом Джінгіз Хана до Європи, загрожуючи руною усьої тодішній цивілізації Європи. По нинішній день кримські Татари перемішали ся дуже з сусідними народами.

СИБІРСЬКІ КОЗАКИ ЩЕ ПРОБУЮТЬ ЩАСТЯ.

ХАРБІН, 8 лют. — Сибірські козаки пробують щастя під проводом якогось козацького ватажка Семіонова. Козаки зайняли Чіту, важну місцевість на транссибірському залізничному шляху, 370 миль на схід від Іркутська, й інші місцевості разом з великими засобами оружя і амуніції.

Інші депеші доносять, що в сибірських містах панує вірцевий порядок — завдяки австро-німецьким плінникам, що уору жині повняли на улицах службу патрулів. Наслідком того, що чимало большевицьких жовнів вернуло домів, бувши німецькі плінники на Сибірі хвалять за оружя й готовлять ся до оборони Омска перед надтягаючими козацькими військами генерала Каледіна.

Усерійські козаки починають дня 4 лютого чотири-денні наради над своїм майбутнім становищем супроти большевицьких. Ухвалили ті наради мати муть для судби усьої Східної Сибіри многоважне значіне.

АМЕРИКАНСЬКІ ДЕЛЕГАТИ НА ВСЕРОСІЙСЬКІМ ЗІЗДІ.

На Всеросійським Зізді Рад робітничих і салдатських депутатів взяли участь три Американці: Рід, Райнштейн, і Вілліамс — всі три соціалісти.

Райнштейн виголовив промову по російськи і представив Ріда як мученика в редакційній колегії журналу "Мессеж", потерпівшого від махінацій американських капіталістичних королів.

Як тільки Рід станув на трибуні, всі присутні встали зі своїх місць і зробили йому велику овацію.

Він заявив, що Америка дуже інтересуєть ся російською республікою.

1,300.00.

Цюріх (Швайцарія), 8 лютого. — Велика війна стоїть одну Німеччину 1,300,000 убитих, а чимало разів стільки більше ранених і калік. Отсі дати подає баварський посол, соціаліст Селді.

ЗАГИБІЛЬ ЛЮБЕНА.

ЛОНДОН, 7 лютого. — Бритийський узброєний корабель Лювен пішов на дно сторпелодований німецькою підводною лодкою на Середземному Морю дня 21 сінця. В хвлях моря найшли смерть сім офіцирів і 217 мужа.

БОЛЬШЕВИКИ В ЗЛУЧ. СТАНОВИЩЕ КАНАДІЙСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ШКАГО, 7 лютого. — Нац. Екзек. Комітет Соціалістичної Партії проголосив вчера свою мирову програму. Комітет вислав до президента Вільсона адресу, в якій американська соціал-демократія стає явно по стороні мирових пропозицій большевиків, й визнає адміністрацію в Вашингтоні взяти участь в мирових переговорах в Бересті Литовським й втягнути до них аліантів.

В адресі говориться ся, що всякі мирові "заяви" не допроваджують до бажаної цілі, а навпаки вони лише справу ще більш утруднюють. На думку соці. екекутиви воюючої нації мусять зійти ся разом на спільній конференції. Екекутива визнає також правителство Злуч Держав признати фактичне правителство Соціалістичної Росії.

Рівночасно Екзек. Комітет просив державного секретаря Ленсінга дозволу переслати через російських Соціалістів, а спеціально через руки Льва Троцького слідууючу депешу до німецько-австрійських соціалістів:

"Передайте поздоровлення Соціалістичної Партії Америки і варішам Німеччини і Австрії з нагоди світового революційного руху за миром."

БОЛЬШЕВИКИ В СЕН ФРАНЦИСКО.

(Від власного кореспондента).

СЕН ФРАНЦИСКО. — До нашої пристани приплило два большевицьких кораблі, просто з Владивостока. Місцева буржуазна преса мовчить про них, як би води в рот набрала, аби Американці не "заразились" часом большевицьким духом. "Небезпечних" кораблів стереже поліція день і ніч.

Та се не стримує большевицьких моряків іти на місто та брати участь в масових соціалістичних мітингах. Народ іде змаרותи на такі мітинги, так що тисячі розходять ся домів з браку місця у гали. Сама поява "матросса большевика" визнає загалом бурю оплесків. Недавно промовляв на такім мітингу т. Ларкін і один матрос. Серед мас неописане одушевлені! Най живе большевизм!

Д. Д.

ПІП СКАЗАВ ПРАВДУ!

ВІННІПЕГ, 8 лют. — Саме тепер відбуваєть ся в Вінніпегу нарада протестанських попів з усьої Канади, які займають ся веденем так званих "недільних шкіл" (сондіскуле). Між іншими бесідниками промовляв тут й один гість зі Сходу, славний і учений піп, який не хотів признати ся, що теперішні церкви не мають нічого спільного з наукою Христа. Ба що більше! На думку того рідкого попа, коли б нині заявив ся ще раз на землі Христос разом з своїм учеником Павлом, попи були би першими, що прогнали б їх з поміж себе.

СТАНОВИЩЕ КАНАДІЙСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ОТТАВА, 3 лют. — З правителствених кругів доходить інтересні вісти про становище канад. властей в справі заміруваної реджистрації праці й при мусової роботи робітництва. Як відомо — згаданим справам посылляли канад. власти в останніх двох місяцях чимало уваги, урядуючи кілька многоважних конференцій, в яких взяли участь й "репрезентанти праці" (головно лідери канад. юній; репрезентанта українського робітництва не було — прим. Редакції). Нині доводимо ся, що "в справі примусової праці на фармах домініюване правителство не робило репрезентантам праці ніяких пропозицій в тому напрямі, а те, що такі пропозиції ставили локальні репрезентанти провінцій (т. е. заступники великих земельних власників, дідичів).

Підлібна пропозиція стрінула ся з односторонньою опозицією репрезентантів праці, які заявили, що конкретія фармерських робітників є аповні непрактична. Заступники праці піднесли з натиском, що змушувати одного чоловіка, аби він силоміць працював для другого, є нічим іншим як відновлюванем давних часів панщини й невольництва.

На кінци заявили репрезентанти праці, що всякі спроби правителства в напрямі заведеня примусової праці на фармах стрінуть вони отвертому віттю.

Відносно статистики, т. е. переписи або переписуєня усіх робучих рук в Канаді — репрезентанти праці заявили, що вони не мають проти себе нічого.

СТРАЙК НА ЗАХОДІ.

КАЛГАРИ, 8 лютого. — Останні депеші доносять, що властитель Розлейської майни, Френк Мюди, нік не хоче згодити ся на услівя юній.

Загалом панує на місци спокій й "поліція не бачить позначки революції".

З РАМЕНИ У. С. Д. ПАРТІЇ.

В неділю, дня 10 лютого 1918 о год. 3 по пол. в сали театру "PALACE" при улиці Селкірк виголоситься Тов. Ф. ШЕРН

Знаменитий виклад на тему: **ЗАГАДКА ЖИТЯ.**

Виклад відбудеть ся в супроводі незвичайних хемічних експериментів.

Коли хочете дізнати ся, що то є жите, так приходіть усі, а не пожалуйте!

ВІЛЬНИЙ ВСТУП.

ГОСТЯМ РАДІ.

РІЧНИКИ "Р. Н." з 1917 р. вже готові і продають ся по ціні \$2.50 за примірник. Всі річніки є в міщій справі. Замовлення з провінції засилайте на адресу: **РОБОТСЕУЖ НАРОД** Box 3658, Winnipeg, Man.

